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Fanfáry, žezla a pestrobarevné taláry. Svatomartinské odpoledne v plzeňské Měšťanské
besedě patřilo slavnostnímu zasedání Vědecké rady ZČU. Tradiční prezentaci nových
docentek, docentů, profesorek a profesorů a předávání univerzitních ocenění tam přihlížely
desítky hostů i členové akademické obce.

Univerzita musí zůstat místem integrity, moudrosti a odvahy, nesmí zapomenout na svoji povinnost
vzdělávat a musí kultivovat debatu i v době, kdy to není vůbec jednoduché. Těmito slovy v úterý 11.
listopadu zahájil ve velkém sále plzeňské Měšťanské besedy letošní slavnostní zasedání vědecké rady
rektor Západočeské univerzity v Plzni Miroslav Lávička. Zmínil také nutnost podporovat výzkum a
nové technologie.

Právě tomu ve spolupráci s katedrou fyziky Fakulty aplikovaných věd (FAV) ZČU dlouhodobě
napomáhá i významný jihokorejský vědec a odborník na plazmové povrchy a technologie Jeon Geon
Han. Na slavnostním zasedání vědecké rady získal za své zásluhy čestný titul doctor honoris causa.
Vedoucí katedry fyziky FAV Pavel Baroch je přesvědčený, že už byl nejvyšší čas: „Profesor Han s
námi spolupracuje už skoro 3 desetiletí. Má obrovský přehled přes různé disciplíny a přináší často
inovativní nápady, řekl bych neotřelé. Vážím si toho, že máme kontakt s člověkem, který nás
inspiruje.“ Nápady se přitom podle Barocha nerodí jen v laboratořích, ale mnohdy i při dlouhých
rozhovorech vedených v neformálním prostředí restaurací.

Jedenasedmdesátiletý Jeon Geon Han působí na Sungkyunkwan univerzitě v jihokorejském Suwonu,
v současnosti už jako emeritní profesor. Kromě plazmatu se věnuje také výzkumu v oblastech
flexibilní elektroniky, zelené energie, biotechnologií a nanotechnologií. S FAV aktuálně spolupracuje
na projektu zlepšení povrchové úpravy zubních implantátů. Cílem je, aby lidské tělo implantát lépe a
rychleji přijalo.

„Profesor Han nám pomáhá domlouvat spolupráci na nových typech projektů s jihokorejskou
komerční sférou," ocenil Pavel Baroch. Univerzita Sungkyunkwan spolupracuje například s firmou
Samsung. „Tato hodnost pro mě nepředstavuje pouze individuální ocenění. Vnímám ji především
jako uznání společné cesty, kterou jsem měl možnost sdílet s inspirativními vědci a motivovanými
studenty,“ komentoval ocenění korejský vědec.

Vědecká rada na svém setkání v plzeňské Měšťanské besedě představila také čtyři nově jmenované
profesory, jednu profesorku a šest nových docentů a dvě docentky. Podle rektora Lávičky posiluje
každé takové jmenování odborný odkaz univerzity jako celku: "Představují široké spektrum
odborností, které velmi dobře odráží rozmanitost naší univerzity – od přírodovědných a technických
oborů přes humanitní a společenskovědní až po umělecké. Zároveň mě těší, že mezi nově
jmenovanými jsou zastoupeny také ženy a neméně důležité je, že mnozí z nich dosáhli tohoto
kvalifikačního růstu v poměrně mladém věku – to je velmi příznivý signál pro budoucnost
akademické obce ZČU."

Kromě titulu čestného doktora ZČU letos předala i šest pamětních medailí. Tu získali například
mezinárodně uznávaná fotografka Libuše Jarcovjáková z Fakulty designu a umění Ladislava Sutnara
a kosmolog Radim Kočandrle z Fakulty filozofické. Čestné uznání rektora za mimořádné výkony v
tvůrčí, umělecké a sportovní činnosti si letos odnesli akademická malířka Ditta Jiřičková a pedagog



Jaroslav Vančát.

Kompletní seznam oceněných je k dispozici v brožuře, fotogalerie pak zde.
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